



◎贯彻市党代会精神·当龙头 争一流

内河港口“公转水”保运输畅通

本报讯（记者 求张锋 吴森邦 刘佳蓓）“你们帮我们解决了大问题，保障了交货产品按时出运，真的太感谢了！”4月15日上午，江西客户特意向龙游港务致电，表达谢意。原来，得益于龙游港近期推出的绿色通道，引导企业通过“苏沪通”这一“公转水”模式，为企业解决了运输的难题。当天，2艘货轮在龙游港区装载近两千吨钢原材料，运往江苏和上海等地。

“受疫情等综合因素影响，陆路物流、堆场空间等受限导致货物公路运输出现困难，内河航运‘公转水’正好补上这一环节。”浙江海港龙游港务有限公司总经理邵森军介绍，在做好疫情防控的同时，龙游港认真落实地方政府要求，为企业提供直通上海、江苏等地航运企业服务网络的新通道，全力保障企业物流运输通畅有序，提高运输效率，降低物流成本，助力和支持企业稳定发展。

“全过程建立‘不上岸’接触等防疫闭环措施，水路运输不仅大大降低了人

员接触的防控风险，还能为内河航运开拓了新空间，港区吞吐量不断上涨，业务从浙中西地区向江西等地辐射。”邵森军算了一笔账，一艘货船就能运输近千吨钢原材料，这相当于陆路运输25辆货车的运力，每吨还能节省近40元成本。报表显示，龙游港一季度完成货物吞吐量65.41万吨，同比增长22.58%。其中3月份，仅运输砂石材料就达21.83万吨，比去年同期增长125%。

进入4月份，龙游港区的业务变得更加繁忙。现场每天都有上百车次的货车排队等待装运。邵森军告诉记者，借助内河航运的新优势，龙游港正积极为本土企业解决“原材料进不来、成品货出不去”的燃眉之急。

维达纸业（浙江）有限公司的进口纸浆分别从宁波舟山港和江苏常熟港发货，前者转陆路运输，后者经海河联运至龙游港。受本轮疫情影响，维达纸业断了陆路运输这条重要的“腿”，全靠水运“单条腿”保障。“水运弥补了原材料进不来的问题，但成品货出不去

的难题更加头疼。”维达纸业相关负责人介绍，企业成品主要供应长三角地区，陆路运输受阻，水运又不合算，因为每艘800吨级的货船，只装得下300吨成品纸。

开发区管委会副书记、副主任叶泳波介绍，连日来，管委会正通过“网格服务”全力摸排类似共性问题，目前已有多家企业上报。龙游港区开拓钢材运输新业务后，便立即与开发区对接，建议“同船合并”运输成品，试以重货搭配轻抛货进行运输。目前龙游港务正积极配合开发区对接企业需求，定制个性方案。

“类似成品纸等货物质量轻、体积大，适合与钢材料同船运输，唯一的缺点是运输时间较长。”叶泳波表示，借助龙游港区内的内河航运以及智慧物流园等优势，针对去上海、江苏等地陆路运输不畅的问题，提供“一企一策”的物流方案定制服务，全力做好区域内物流保畅通工作，为区域经济发展作出应有的贡献。

舍利塔院怎么建 “议事堂”里找答案

本报讯（实习记者 王昕迪）4月15日，湖镇镇“民生议事堂”在湖头街民艺馆举办“湖镇舍利塔院复建”协商会，现场除了镇村干部、政协委员及群众，还邀请了乡贤、民间艺人、文创团队和县佛教协会会员等参与协商。县领导吴剑锋、王斌、姜建军等参加。

会前，与会人员参观了湖镇舍利塔、湖头老街，并观看了舍利塔院专题宣传片。舍利塔位于湖头街下街段舍利寺院内，重建于北宋1058年，形制修长、构造精巧、大弧度翘起的层层腰檐玲珑轻巧。它不仅是我县现存八塔中唯一的佛塔，更是省内仅存的两座宋代以前建造的舍利塔之一，在全省乃至全国都有极其重要的历史文化地

位和极高的知名度。如何妥善保护舍利塔、复建舍利塔院成为迫在眉睫的现实问题。

“要让舍利塔‘活’起来，将文物之美展现给大家。”“要以保护性开发为理念，从顶层设计统一规划。”据悉，为更好地集思广益，湖镇镇于4月10日已通过“龙游通”发布协商议题，线上征求意见50余条。

县政协主席吴剑锋表示，本次协商会氛围浓厚，选题高度契合湖镇镇党委中心工作和地方发展特色，达到了互商互议、凝聚共识的目标。他指出，要高度重视复建舍利塔院这一历史文化工程，要做到“大胆设想、小心求证，尊重历史、唤醒记忆，繁荣文化、

促进发展”；要深入挖掘历史文化，整体打造开发利用舍利塔院和湖头街，提升湖镇知名度，促进湖镇经济社会发展；要进一步发挥好“民生议事堂”的作用，切实开展好各项活动，群策群力、凝聚共识，助推党委政府的中心工作，助力基层治理现代化的建设。

县委常委、湖镇镇党委书记王斌对县政协牵头组织“民生议事堂”活动表示感谢，湖镇镇将全面梳理“线上线下”意见建议，认真分析研究，吸收转化。将坚持整体规划引领、坚持全盘统筹协调、坚持文旅融合发展，全力推动湖镇舍利塔院复建，同时希望社会各界多建言献策、多牵线搭桥，一如既往支持湖镇镇建设发展。

8090“云宣讲”传播党的好声音

记者 罗意

“大家好，欢迎来到8090直播间，今天让我们一起学习好、宣传好、领会好、贯彻好市党代会精神，聚焦‘小县大城，共同富裕’重要内容，听一听8090怎么说吧。”4月15日，在县新时代文明实践中心的8090直播间，宣讲员夏冰正结合市党代会精神，引经据典，围绕农民“搬”出集聚转化共富路谈感受、讲体会。不一会儿，这场“云宣讲”就吸引了上千人观看点赞。

“今天也是我第一次直播，觉得非常有趣，非常新颖。”夏冰表示，自己是县资规局国土整治中心的一名党员干部，也是“小县大城 共同富裕”的参与者、践行者，“我希望通过这次直播，把

市党代会精神，还有好的惠民政策带给更多的老百姓。”

在同一个直播间，宣讲员丁嵘也结合自身工作，宣讲国土整治的好处与亮点。“在刚刚结束的市第八次党代会上，‘共同富裕’是其中一个关键词，而促进人口集聚转化是未来五年的中心工作，这与我县近期非常火热的‘小县大城 共同富裕’全域土地整治的概念不谋而合。”镜头前的丁嵘毫不怯场、镇定自若，“本人作为县资规局的一员，我有义务也有责任把县里的好政策推广给千家万户，让更多人参与到这个好的惠民工程中来。”

在观看直播后，网友纷纷表示，通过手机就可以了解党的政策方针，这场宣讲直播也让大家对市党代会精神有

了更深刻更透彻的理解。“市党代会报告两次提到了龙游8090新时代理论宣讲，提出要实现8090新时代理论宣讲团的迭代升级，让党的创新理论飞入寻常百姓家，而且提到要擦亮8090新时代理论宣讲的‘金名片’。我们宣讲员理应成为市党代会精神宣讲的生力军、主力军，第一时间把市党代会的好声音带到千家万户，带到青年群体当中去，凝聚起更多的青春力量。”县8090新时代理论宣讲工作专班负责人金敏军表示，我县“小县大城”推进农民集聚转化的政策是通向“共同富裕”的利好政策。通过此次活动，要让群众了解支持，在共同富裕的道路上凝心聚力，让龙游8090青年宣讲员为“衢州之窗”这道靓丽的风景贡献更多的青春力量。

县政协党组会议暨县十一届政协第四次主席会议召开

本报讯（记者 徐月）4月18日下午，县政协党组会议暨县十一届政协第四次主席会议召开。县政协领导吴剑锋、姜建军、陆寿泉、蓝芝苇、周巧萍参加。

会议专题学习贯彻省政协主席黄莉新调研衢州工作时的重要讲话精神，审议通过《2022年度龙游政协各专委（室）及机关干部履职工作考核细则》《2022年度县政协委员履职工作考核实施细则》。

县政协主席吴剑锋指出，4月12日至13日，省政协主席黄莉新带队来衢围绕全面推进乡村振兴、推动山区县高质量发展共同富裕、打造四省边际中心城市等开展专题调研。在龙游调研时，黄莉新主席对县政协民生“议事堂”、政协“三张思维导图”，以及县政协系统“做三讲委员 创五型机关”活动等工作给予高度肯定。

吴剑锋要求，全县政协系统要认真学习、深刻领会黄莉新主席在衢调研时的重要讲话精神，结合龙游实际，以“当龙头、争上游”的姿态，扎实推进政协各项工作干在实处，走在前列。要加大宣传力度，总结提炼工作亮点，突出“三讲五型”“民生议事堂”“委员会客厅”“委员工作室”等特色工作和创新做法，深入推进乡镇（街道）委员工作室全覆盖，主动挖掘履职故事，展现履职风采，提升政协的品牌知名度和影响力，进一步激发政协干部的工作积极性，促进政协各专委会工作顺利开展，推动政协工作出彩出新。

我县连夜协助上海检测 2.2万管核酸样本

本报讯（记者 罗意）4月14日凌晨，在刚投入使用的县核酸检测基地，“全副武装”的检测人员正在按照检测程序，接收样本、录入数据、提取核酸、扩增循环、分析结果……每一项工作井然有序、紧张快进。

前一天，县卫生健康局接到协助上海检测2.2万管核酸样本的任务后，立即抽调检验人员40人、护士20人、后勤保障人员6人前往县核酸检测基地，紧锣密鼓地分组并培训，进一步明确标本接收、加样及核酸提取、核酸扩增、分析结果的工作流程。零点时分，2万余管样本被安全送达县核酸检测基地。在样本到达的第一时间，检测人员分工清晰，责任明确，有条不紊地开展系列检测工作。此时基地内灯火通明，检测人员一忙就是一个通宵。“我们都在加班，为了早点把样本检测完成。”为了节省时间，提高检测效率，核酸检测基地的“大白”们分秒必争，确保尽早完成2万余管核酸样本检测任务。

据了解，近段时间的县核酸检测基地，每天见到的都是日夜忙碌的身影。除了根据上级任务安排，协助上海开展核酸检测工作外，该基地还承担着县内繁重的核酸检测工作。这里一天能完成10万管样本的检测，是我县目前检测规模最大、能力最强的核酸检测实验室。

为驰援外县疫线的养老护理员颁奖

本报讯（记者 邓威）4月15日，我县举行参加衢江区“3·13”新冠肺炎疫情防控一线工作的养老护理员颁奖仪式，向广和长青养老服务中心等4家养老机构颁发感谢信，为钱银云等10位养老护理员送上鲜花和荣誉证书，感谢他们在抗疫一线辛勤付出。

自我市“3·13”新冠肺炎疫情发生以来，为抗击突发的新冠疫情，保障隔离点老年人的安全，我县多家养老机构担当作为、扛起重担，多名养老护理员主动请愿、逆行出征、日夜奋战，以行动践行初心、以战绩诠释使命，充分彰显了养老护理员的责任与担当。仪式上，养老护理员还结合自身经历和体会，生动讲述了在抗疫一线的动人故事。